



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят пятая сессия

22 февраля–4 марта 2011 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях и
дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление Азиатско-Тихоокеанской организации
«Уименз уотч», Ассоциации за права женщин в процессе
развития, Центра по экономическим и социальным
правам, Центра за всемирную руководящую роль
женщин, организации «Альтернативные пути развития
женщин в новую эпоху» и Национального альянса
женских организаций — неправительственных
организаций, имеющих консультативный статус при
Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2011/1.



Заявление*

1. Организации приветствуют приоритетную тему пятьдесят пятой сессии Комиссии по положению женщин под названием «Доступ женщин и девочек к сферам образования, профессиональной подготовки, науки и техники и их участие в этих сферах, в том числе содействие обеспечению равенства мужчин и женщин в вопросах полной занятости и достойной работы». Мы также приветствуем создание Структуры «ООН-женщины». Все это создает хорошую возможность для того, чтобы учреждения системы Организации Объединенных Наций, в частности Структура «ООН-женщины», уделили первоочередное внимание рассмотрению вопросов об экономических и социальных правах женщин и девочек и о растущем неравенстве, с которым они сталкиваются, особенно после недавнего глобального экономического кризиса. В ходе нынешнего экономического кризиса женщины сталкиваются с непреодолимыми вызовами, включая следующее:

- женщины выполняют 66 процентов работы в мире, производя 50 процентов продовольствия, но получают при этом 10 процентов дохода и владеют 1 процентом собственности;
- по оценкам, из-за глобального экономического кризиса еще 22 миллиона женщин потеряют работу, в результате чего показатель безработицы среди женщин составит 7,4 процента (по сравнению с показателем безработицы среди мужчин в размере 7 процентов);
- серьезный удар будет нанесен системам образования; при этом дети, находящиеся в маргинализованном положении по причине нищеты, пола и этнического происхождения, будут затронуты больше всего;
- проблемы, возникающие в результате перепредставленности женщин на уязвимых работах. Согласно Международной организации труда, в ряде стран доля уязвимых видов работ для женщин продолжает расти, а в некоторых странах доля женщин, занятых на уязвимых работах, по-прежнему составляет более 75 процентов. Переход от уязвимой занятости к работе за зарплату может стать одним из главных шагов к достижению экономической свободы и самоопределения для многих женщин.

2. Учитывая эти вызовы, чрезвычайно важно, чтобы Структура «ООН-женщины» рассмотрела вопрос о доступе женщин и девочек к сферам образования, профессиональной подготовки и науки и техники и содействию обеспечению равного доступа женщин к полной занятости и достойной работе с точки зрения прав человека, а не просто как инструмента содействия экономическому росту.

3. Все правительства обязаны уважать, защищать и соблюдать экономические и социальные права женщин и мужчин на равной основе. Этот момент часто забывается в ходе согласования международных соглашений по займам и международных торговых соглашений, при разработке национальных бюджетов, при определении центральными банками учетных ставок процента, при изменении систем регулирования деятельности банков и корпораций. В результате многие женщины не ощущают соблюдения их экономических и социаль-

* Публикуется без официального редактирования.

ных прав. Организация Объединенных Наций может сыграть свою роль в уделении первоочередного внимания этим вопросам, и Структура «ООН-женщины» может быть двигателем этих перемен.

4. Организации гражданского общества, особенно женские и местные организации, располагают хорошими возможностями для того, чтобы оказать Структуре «ООН-женщины» существенную поддержку в составлении программ и разработке политики по вопросу о том, как Организация Объединенных Наций и ее государства-члены могут продвинуть дело соблюдения прав человека женщин и достичь гендерного равенства. В этой связи необходимо создать механизмы, предусматривающие значимое участие организаций гражданского общества в деятельности Структуры «ООН-женщины» в Централь-ных учреждениях, а также на региональном и страновом уровнях.

5. Соответственно, мы призываем Структуру «ООН-женщины» уделить приоритетное внимание расширению аналитического потенциала и практическому составлению программ с целью оказания помощи правительствам в выполнении их обязательств по осуществлению экономических и социальных прав и поддержать женские организации в обеспечении подотчетности правительств в отношении того, как они разрабатывают и осуществляют экономическую политику. С этой целью мы призываем государства-члены увеличить свою финансовую поддержку Структуры «ООН-женщины» в вышеупомянутых программных областях.